



ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 2 (11019)

Четверг, 9 января 2003 года

Газета издается с 1933 года

С бюджетного послания главы города началась 55-я сессия городского совета народных депутатов (26 декабря 2002 года). С. Ф. Долгополов сделал анализ социально-экономической обстановки в г. Осинники за 2002 год и определил круг задач на 2003 год. (Текст выступления публикуется в данном номере). При этом следует дополнить, что, отвечая на вопросы депутатов в ходе обсуждения послания, глава сообщил следующее:

- в Кузбассе создана так называемая Долговая книга по недофинансированию прошлых лет, г. Осинники внесен туда с суммой 60 млн. рублей;
 - иногда городу приходится брать на себя долги федерального бюджета: так, в прошлом году более 1 млн. рублей из местного бюджета было отдано на предоставление льгот учителям и медработникам п. Малиновка, которые приравнены к сельским жителям;
 - 65 млн. рублей из местного бюджета ушло на увеличение заработной платы работникам бюджетной сферы;
 - до Нового года будет выдана заработная плата всем работникам бюджетной сферы.
- Послание главы города принято к сведению.

УТВЕРЖДЕНА ведомственная классификация расходов г. Осинники.

ИСХОДЯ из основных положений Закона "О федеральном

бюджете на 2003 год", утверждены методики определения доходов и расходов проекта бюджета г. Осинники на 2003 год.

В первом чтении принят проект решения "О бюджете г. Осинники на 2003 год", который определяют следующие основные характеристики:

ВРЕМЯ ИДЕТ,

ПРОБЛЕМЫ ОСТАЮТСЯ

- общий объем доходов - 118339 тыс. руб.;
- общий объем расходов - 400162 тыс. руб.;
- дефицит бюджета - 11000 тыс. руб.

Второе чтение бюджета назначено на январскую сессию городского совета. Основная работа над бюджетом предстоит депутатам в январе, когда будут приняты необходимые федеральные законы, определится новая цена на горюче-смазочные материалы, топливо и тарифы на электроэнергию.

СЕССИЯ заслушала отчет первого заместителя главы города Б. С. Колышкина (промышленность, строительство, транспорт и связь). Докладчик отметил, что:

- проделана большая работа по подготовке к запуску новой телефонной станции, которая намечена на конец первой декады января текущего года;

- есть договоренность с ГУРШ (г. Москва) о включении в план финансирования на 2003 год строительства центрального теплого пункта в районе мебельного магазина, с пуском которого появится возможность остановить ЦТП-2, пришедшую в негодность;

- начато строительство новой

поликлиники;

- идет строительство шахты "Карачиакская";
- строятся два торговых центра и т. д.

Остаются проблемы сноса ветхого жилья, запуска на базе кирпичного завода нового предприятия по выпуску строительных материалов, строительства остановочного павильона на 405 км, часовни в память о погибших горняках и т. д.

Отчет принят к сведению, с рядом рекомендаций по:

- обновлению систем водоснабжения и теплоснабжения в п. Малиновка;
- совершенствованию организации пассажирских перевозок в п. Малиновка;
- обеспечению питьевой водой жилого сектора района шахты "Осинниковская" и т. д.

С повестки дня снят вопрос "Об освобождении некоторых

● Отчет с сессии городского совета

категорий граждан от уплаты земельного налога, арендной платы за землю на 2003 год" - при голосовании проект не набрал необходимого количества голосов и возвращен в комиссию на доработку.

НА основе федерального законодательства установлены базовые размеры арендной платы по видам использования земель и категориям арендаторов на 2003 год (как под отдельно стоящими зданиями, под садоводство, огородничество, так и под строено-пристроенными помещениями).

ОТ арендной платы за помещения на 2003 год освобождены предприятия ЖКХ - ООО "Эффект" и ООО "Жилищно-коммунальный сервис". При этом депутаты рекомендовали Комитету по управлению муниципальным имуществом выводить учреждения и предприятия, которые освобождаются от арендной платы, из центра города: таким образом от этих площадей можно будет получать доход.

ОСТАВЛЕНО на контроле решение N 357 от 19.04.02 г. "Об

организации работ по благоустройству, содержанию санитарного состояния территории города". В ходе обсуждения депутатами было высказано много претензий по реализации данного решения.

УТВЕРЖДЕН новый срок окончания процесса замены паспортов старого образца на новый - до 30 сентября 2003 года.

ПО инициативе главы города, на рассмотрение депутатов были вынесены изменения и дополнения в Устав г. Осинники, касающиеся предстоящих выборов. Дискуссию вызвал один вопрос - о численности состава будущего депутатского корпуса. Так, предлагалось его сокращение с 20 до 15 депутатов - в связи со снижением численности населения города и в целях экономии бюджетных средств на проведение самой выборной кампании. Депутаты не поддержали данное предложение, мотивируя это большим объемом работы на округах. Таким образом, в апреле текущего года горожане вновь будут избирать 20 депутатов, но уже на 5 лет.

56-я сессия городского совета народных депутатов назначена на 29 января. **Л. СМЕРНОВА.**

О социально-экономической обстановке в городе Осинники и о задачах на 2003 год

(Бюджетное послание главы города Осинники С. Ф. Долгополова)

ЗАКОНЧИЛСЯ еще один год нашей совместной работы: можно подвести предварительные итоги 2002 года и наметить задачи на 2003 год. Все, чего мы достигли, - результат работы всех жителей города Осинники, всех ветвей городской власти. И поэтому с огромной ответственностью мы должны подойти к принятию главного финансового документа города, который должен быть добротным, сбалансированным и социально ориентированным. Он должен учесть все возможные устойчивые доходы и предусмотреть все необходимые, разумные, расходы, которые позволят повысить качество жизни горожан.

Что произошло за последние время в городе? Положение промышленности остается сложным, несмотря на увеличение объемов промышленной продукции приблизительно до 115% к 2001 году. Стабильно работают 3 шахты - это "Осинниковская", "Алардинская", "Тайжина" - и разрез "Осинниковский". На шахте "Осинниковская" в настоящее время работает 2144 человека, до конца года будет добыто 1170 тыс. тонн угля. Кол-

лективом четвертого проходческого участка с начала года пройдено более 2000 метров горных выработок.

Шахта "Алардинская" увеличила добычу угля по сравнению с 2001 годом на 25% и выдала нагора 2140 тыс. тонн угля. Численность работающих на шахте составляет 2224 человека. Шахта "Алардинская" сегодня - это практически Алардинский район. На "Малиновской" работает только один очистной забой, а в принципе - это как бы отдельно подготовленная шахта по добыче высококачественного энергетического угля, конкурентоспособная с разрезами.

Шахта "Тайжина" пережила не самые лучшие времена - несколько лет при условии закрытия шахты "Зыбская" здесь велись только проходческие работы. Только в августе прошлого года шахта начала выдавать уголь. В настоящее время ежемесячная добыча здесь составляет приблизительно 75 тыс. тонн при численности работающих 694 человека. До конца года будет добыто более 850 тыс.

тонн угля, что составит 122% к годовому заданию.

Разрез "Осинниковский" - это предприятие, которое уже много лет работает стабильно и с ежемесячным выполнением плана. В 2002 году разрезом будет отгружено более 1640 тыс. тонн энергетического угля, что выше планового задания на 2,5%. Среднестатистическая численность составляет 1024 человека.

В результате на Осинниковском руднике в этом году добыто 6500 тыс. тонн угля, что составляет 122% к уровню прошлого года.

Стабильно работает завод металлообработки, входящий в отрасль, это Осинниковский ремонтно-механический завод. Производство жидкой стали осматривается на уровне 2001 года и составляет 700 тонн.

С прибылью работает Осинниковский хлебокомбинат, хотя производство хлебобулочных изделий снизилось, объем производства составляет 96,7% к уровню 2001 года. Работниками хлебокомбината выпущено 4,3 тыс. тонн хлеба и хлебобулочных изделий, 90 тонн кондитерских изделий. Снижение

объемов происходит в связи с увеличением производства в частных пекарнях города и ввоза торгующими организациями хлебобулочной продукции из города Новокузнецка.

По-прежнему бездействует Осинниковский кирпичный завод. На данном предприятии введено конкурсное управление и подготавливается документация на последующий продажу корпуса.

Сдвиги в легкой промышленности города начались еще в прошлом году. Сегодня на рынке готовой продукции уверенно себя чувствует общество с ограниченной ответственностью "Ескей". Продукция швейной фабрики реализуется как у нас в городе, так и в магазинах таких городов, как Новокузнецк и Москва. В настоящее время на предприятии работает 250 женщин, и руководство фабрики готово принять еще 50 человек. В ассортименте предприятия женские и мужские утепленные куртки, пуховики, средняя стоимость изделия 1800 рублей. В 2002 году ООО "Ескей" из средств господдержки угольной отрасли, направ-

ляемых на реализацию программы местного развития, выделено 6115 тыс. рублей на расширение швейного производства. На выделенные средства будет закуплено швейное оборудование и сырье.

Всего в 2002 году город Осинники получил из федерального бюджета, из средств господдержки, направляемых на реализацию программы местного развития, 14000 тыс. рублей. По общественным работам профинансировано 6 проектов на 2100 тыс. рублей, временно трудоустроено 42 человека. По направлению "Создание новых рабочих мест" профинансированы следующие проекты: "Расширение швейного производства ООО "Ескей" - 6115 тыс. рублей, создано 50 рабочих мест, "Строительство торгового центра, ЧП "Часовских" - 1562 тыс. рублей, создано 20 рабочих мест, "Организация производства безалкогольных напитков по-белонному блоком ООО "НСГ" - 3000 тыс. рублей, создано 20 рабочих мест, "Работы по усовершенствованию технологической линии по выпуску хлебобулочных продуктов АОСГ "Осинниковский хлебокомбинат" - 765 тыс.

(Окончание на 2-й стр.)

О социально-экономической обстановке в городе Осинники и о задачах на 2003 год

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

(Бюджетное послание главы города Осинники С. Ф. Долгополова)

рублей, создано 5 рабочих мест. Всего за 2002 год по программам местного развития создано 95 рабочих мест.

С начала года в городе сдано в эксплуатацию 1847 квадратных метров общей площади жилья, в том числе 239 квадратных метров хозспособом (коттеджи разреза "Осинниковский") и 1608 квадратных метров, т. е. 19 жилых домов - это индивидуальное жилищное строительство.

Необходимо обратить внимание на проблему сноса ветхого жилья. В городе Осинники на сегодняшний день общее количество домов на горном отводе, попадающих в категорию подлежащих сносу или возмещению ущерба от работ, составляет 2455 частных домов и 174 муниципальных. Для переселения жителей необходимо построить 4317 квартир, в том числе для переселения из муниципального жилья - 1452 квартиры.

В 2002 году под снос ветхого жилья квартиры не выделялись. Администрация города добилась выделения из областного бюджета 250 тыс. рублей для покупки квартиры семье погорельцев и 350 тыс. рублей для покупки квартиры семье погибшего при выполнении боевого задания в Чеченской республике. В 2002 году предоставлено жилье одному из воспитанников детского дома.

В 2002 году закончен монтаж оборудования на новой телефонной станции на 10 тыс. номеров. С начала года жителям города будут устанавливаться телефоны.

Проведены ремонтные работы в лечебно-профилактических учреждениях города на сумму 1692 тыс. рублей. Выполнены ремонтные работы в лаборатории городской больницы, на станции переливания крови, на крыше станции скорой медицинской помощи, в корпусе инфекционного отделения городской больницы. Из средств федерального бюджета по программе "Здоровье" городу Осинники в 2002 году выделено 9000 тыс. рублей для строительства новой поликлиники в 6-м микрорайоне. В настоящее время ведутся работы по кирпичной кладке.

Своевременно были подготовлены к новому учебному году все образовательные учреждения. Исходя из имеющихся средств, были проведены ремонтные работы в школах и учреждениях дополнительного образования на общую сумму 42 тыс. рублей. Ремонт классных помещений производился за счет средств спонсоров и пожертвований родителей. Большой объем работы выполнен по реконструкции кровли на школе № 31. Произведен ремонт системы водоснабжения в филиале школы № 31.

Идут работы по капитальному ремонту ДК "Шахтер", работы выполнены на сумму 505 тыс. рублей. Устранена угроза обрушения потолка над зрительным залом, проведены работы по замене кровли. Завершены работы по ремонту дополнительного помещения детской художественной школы № 18, завершены ремонт оптоволоконной системы в кинотеатре "Спартак".

Много внимания в настоящее время уделяется физической культуре и спорту. В мае текущего года открыт городской шахматный клуб по улице Победы, № 8, построено 3 хоккейных корта в районе школы № 32, № 3 и училища № 60, построена волейбольная площадка в пос. Высок, открыт клуб по маслу жи-

тельства в пос. Тайжина. По ул. 50 лет Октября, 11, будет открыт клуб силового троеборья, сейчас там ведутся работы по переоборудованию помещения.

Набирает обороты и малый бизнес. Сегодня здесь занято более 1600 человек - это около 8% от общего числа занятых в экономике. Удельный вес поступления налогов в доходную часть городского бюджета от малого предпринимательства составляет 9,1% (по Кемеровской области - 10%). В этом году профинансирован 21 проект малого бизнеса на сумму 3879 тыс. рублей из средств реинвестирования. Создано 24 рабочих места.

Стабильная работа экономики города позволила получить дополнительные доходы, поддержать социальную сферу, повысить уровень благосостояния горожан. Реальные доходы населения города в этом году выросли на 3,8%.

Главной задачей для нас была и остается поддержка старшего поколения, ветеранов, инвалидов, детей из малообеспеченных семей. Сегодня в городе насчитывается 23379 пенсионеров. Администрацией разработана городская целевая программа "Старшее поколение", создана межведомственная комиссия по социальным вопросам военнослужащих, уволенных с военной службы, и членов их семей. На выполнение федеральных и областных законов через управление соцзащиты за год было направлено из федерального бюджета более 20 млн. рублей, из областного - более 4 млн. рублей, из местного - более 100 тыс. рублей.

Расширяется круг получателей пенсии Кемеровской области, право на получение пенсии приобрели матери военнослужащих и сотрудников органов внутренних дел, погибших при исполнении служебных обязанностей, граждане, награжденные орденом Ленина, орденом Октябрьской Революции, вдовы погибших при исполнении военной службы в ходе участия в вооруженных конфликтах, вдовы граждан, погибших при исполнении военных обязанностей в мирное время. Общая численность получателей пенсии Кемеровской области составляет 3336 человек. Количество получателей продуктовых наборов составляет 581 человек, из них достигших возраста 90 лет и старше - 109 человек, участников ВОВ - 421 человек, узников фашистских концлагерей - 24 человека, жителей блокадного Ленинграда - 27 человек.

В результате работы, проделанной в 2002 году, исполнение годового бюджета по собственным доходам ожидается в пределах 99 - 100%, общее исполнение бюджета - 100%. Основная часть налоговых доходов традиционно поступает от угольной промышленности. Достигнуты плановые показатели по налогам на прибыль, налогам на совокупный доход, по неналоговым доходам. Исключение составили акцизы и платежи за пользование природными ресурсами.

В структуре доходов бюджета значительную долю составляет налог на доходы физических лиц (подоходный налог) - 33,8%, налог на прибыль - 18,2%, налог на имущество - 8,4%. В городской бюджет ожидается получить 118120 тыс. рублей собственных доходов, это на 19064 тыс. рублей больше, чем в прошлом году, но все же ниже плана на 1654 тыс. рублей. Теперь о расходах. Консолидированный (общий) бюджет города с учетом

поддержки из областного бюджета ожидается исполнить на 400500 тыс. рублей за счет полученной ссуды. Сегодня у нас в городе практически ликвидирована задолженность по заработной плате, снижена кредиторская задолженность по детским пособиям.

На образование было направлено 155360 тыс. рублей, или 38,8% от общей суммы расходов. Это на 47030 тыс. рублей больше, чем в прошлом году. На выплату льгот ветеранам, инвалидам и другим категориям израсходовано 31450 тыс. рублей. Кроме того, пополнен перечень социально незащищенных слоев населения, получающих ежемесячные продуктовые наборы. На оздоровление в санаториях Отделом социальной защиты населения предоставлено 210 путевок. Выдано удостоверений "Ветеран труда" - 500 штук, "Труженик тыла" - 225 штук, свидетельства о реабилитации - 200. Ветеранами Великой Отечественной войны получено бесплатно 6 автомобилей "Ока", 7 кресел-колясок. Отделением бытовых услуг Центра социальной помощи населению с начала года оказано услуг на сумму 50 тыс. рублей, это при льготных ценах. Отделение бытовых услуг при Осинниковском центре социальной помощи населению в 2002 году было названо одним из лучших по Кемеровской области и отмечено почетной грамотой губернатора.

В здравоохранение было направлено 66600 тыс. рублей. Это на 23114 тыс. рублей больше, чем в прошлом году.

В жилищно-коммунальное хозяйство вложено 66600 тыс. рублей, или 16,6% от общей суммы расходов.

Общая проблема для всех без исключения отраслей промышленности - постоянное увеличение тарифов и цен на продукцию и услуги естественных монополий. За текущий год увеличились тарифы на электроэнергию, на холодную воду и водоотведение, железнодорожные тарифы.

2003 год для Кузбасса - особый, юбилейный. Кемеровской области исполняется 60 лет. Кроме того, для нас это еще и год выборов. Пройдут выборы депутатов областного совета, депутатов городского совета, главы. В декабре - депутатов Госдумы. Для бюджета это дополнительная нагрузка и расходы.

На 2003 год приходится пик платежей по внешнему долгу России, поэтому бюджеты большинства регионов имеют дефицит. Бюджет Кузбасса составлен с предельным дефицитом - 14,9%, бюджет нашего города с дефицитом - 9,3% (предел для городов - 10%).

Еще одна проблема - новые изменения налогового законодательства. С 1 января 2003 года правительство отменяется налог на покупку иностранных денежных знаков, налог с продаж. Из-за этого бюджет города теряет более 2 млн. рублей в доходах. Но в то же время мы приняли решение о введении новых местных налогов на территории города - это сбор за право торговли и сбор за уборку территории, от которых мы надеемся получить в городской бюджет не менее 7 млн. рублей.

Следующая особенность: с октября 2003 года будут введены отраслевые тарифные ставки по оплате труда: с одновременным повышением зарплат бюджетникам в среднем на одну треть. Не исключено, что нам опять придется выполнять это решение за счет собственных доходов.

В этих условиях необходимо ос-

бенно внимательно и ответственно рассмотреть основные параметры бюджета 2003 года. Доходы бюджета города на 2003 год определены на уровне 389161 тыс. рублей, без учета федеральных законов. Из общей суммы доходов городского бюджета составляют 118339 тыс. рублей, или 30,4%. Основные поступления планируются за счет налога на доходы физических лиц - 48767 тыс. рублей, или 41,2%; налога на имущество предприятий - 11699 тыс. рублей, или 9,9%; местных налогов - 8856 тыс. рублей, или 7,5%; и платежей за пользование недрами - 6113 тыс. рублей, или 5,2%.

Общий объем расходов местного бюджета в 2003 году 400162 тыс. рублей, но это опять же без учета федеральных законов.

На что будут направлены бюджетные средства 2003 года? Значительная часть пойдет на поддержание старшего поколения и на детей. Организацией Объединенных Наций 2003 год будет объявлен годом инвалидов. В 2003 году на реализацию мероприятий по их поддержке будет направлена из городского бюджета значительная доля доходов. На 2003 год сохраняются все действующие льготы для ветеранов и детей, инвалидов и малообеспеченных семей.

Следующий приоритет на 2003 год - образование. Расходы на него составят 40%, или 162635 тыс. рублей (2002 год - 33%).

Расходы городского бюджета в сфере охраны здоровья граждан составляют 17%, или 68133 тыс. рублей (2002 год - 14%). Прежде всего, будет продолжено приоритетное направление средств на поддержку здоровья детей, матерей, ветеранов.

Необходимо установить строгий контроль как за выполнением перечня бесплатных услуг, так и за пределом стоимости платных услуг, установленных законодательством. Но главное, на что надо делать упор, - это пропаганда здорового образа жизни. По-прежнему будет осуществляться поддержка из городского бюджета культуры, спорта.

Правоохранительным органам предусматривается 2,3% (9193 тыс. рублей) из средств местного бюджета против 1,5% в 2002 году. Главной задачей остается техническое перевооружение милиции.

Расходы на социальную сферу по сравнению с бюджетом 2002 года возрастут на 4% и составят 299624 тыс. рублей.

Если в целом рассмотреть расходную часть бюджета 2003 года, можно отметить, что объемы финансирования по основным видам расходов спланированы с ростом.

Чтобы выполнить все намеченное, предстоит усилить работу по максимальной мобилизации внутренних резервов.

Важнейшая задача угольной промышленности на 2003 год - вывести предприятия на уровень рентабельной работы и довести добычу угля до 6,6 млн. тонн, решить вопрос о строительстве обогащательной фабрики, ввод в действие которой вывел бы качество алардинского угля на более высокий уровень, позволил создать в поселке Малиновка новые рабочие места.

Важным резервом должно стать внедрение мероприятий по энергоснабжению. В 2002 году администрация города работала над выполнением программ мероп-

приятий по энергосбережению в бюджетных учреждениях и на предприятиях жилищно-коммунального хозяйства. В 2003 году работа по выполнению программ будет продолжена.

Необходимо совершенствовать структуру управления жилищно-коммунальным хозяйством, работать по сокращению издержек производства, наладить систему учета ресурсов. Основной целью реформы ЖКХ должна стать улучшение качества предоставляемых коммунальными службами услуг при снижении их стоимости, а не уменьшение затрат государства, области, города на содержание жилищно-коммунальной сферы и перенесение основных расходов на население.

Важным резервом расширения налогооблагаемой базы является дальнейшее развитие предприятий малого бизнеса. Сегодня их в городе более двухсот. Но пока малые предприятия сконцентрированы в городе в основном в трех отраслях: торговле и общественном питании, строительстве, промышленности. Надо активнее наращивать потенциал малого предпринимательства, совершенствовать его отраслевую структуру. В 2003 году помощь будет оказываться только тем предпринимателям, которые реально создали и создают новые рабочие места, платят налоги.

Одним из мощнейших источников являются неналоговые доходы. В 2002 году ожидаемые доходы городского бюджета от распоряжения имуществом составили 6700 тыс. рублей, или приблизительно 2% от суммы общих доходов бюджета города. В среднем по России доходы от распоряжения имуществом составляют 7% бюджета. С этим резервом еще нужно работать и привлекать как можно больше средств, наладить грамотную и оперативную работу Комитета по управлению муниципальным имуществом.

Другой источник дохода - арендная плата за землю. За 11 месяцев 2002 года поступило арендной платы в бюджет города 1805 тыс. рублей, что на 52,7% превышает плановое задание. В 2003 году необходимо рассмотреть вопрос об увеличении ставок арендной платы.

Крупным резервом повышения доходов по-прежнему остается сбор долгов по налогам в бюджет города. Сегодня недоимка по платежам в бюджет города составляет 41739 тыс. рублей.

Хочется обратиться к руководителям предприятий, должников: заплатить долги все равно придется.

Налоговым органам даны указания применять самые жесткие санкции. Кроме того, из злостных неплательщиков будут передаваться материалы в прокуратуру для привлечения к уголовной ответственности.

В 2003 году администрация города настроена проводить более гибкую и инициативную работу с должниками. Если предприятия отказываются внести задолженность деньгами, мы будем забирать в счет погашения долгов собственность предприятия.

Таким образом, в предстоящем году город должен не только сохранить, но и увеличить темпы экономического роста, повысить уровень жизни осинниковцев. Только слаженной совместной работой, только высочайшей персональной ответственностью каждого можно решить эти задачи.



Ветеран

Накануне праздников

ПОСЛЕДНЕЕ в ушедшем году заседание городского совета ветеранов было необычным. На нем не произносили длинных речей и официальных отчетов - все выступающие постарались быть краткими, нашли самые теплые слова, чтобы поздравить собравшихся с предстоящими новогодними праздниками. Председатель совета ветеранов В. В. Шелбогашев зачитал телеграмму, поступившую в адрес осинниковцев из областного совета ветеранов, коротко рассказал о многогранной деятельности ветеранского актива, о тесном и весьма продуктивном сотрудничестве с местной администрацией и депутатским корпусом, о планах на ближайшее будущее. Глава города С. Ф. Долгополов проинформировал о тех конкретных шагах, которые предпринимаются в интересах ветеранов. Он заверил, что выполняются буквально все программы, имеющие социальную направленность, ветеранские организации исправно финансируются, для ветеранов делается все возможное. Проблема в том, что государство, принимая замечательные законы, не заботится об их финансовом обеспечении, переключая их реальное воплощение на органы местного самоуправления.

Тепло поздравили ветеранов с праздниками председатель городского совета народных депутатов Г. Г. Каплиенко, заместитель главы города по социальным вопросам А. Б. Ключева. Все они ответили на интересующие собравшихся вопросы, поблагодарили их за успешное сотрудничество, пожелали бодрости, здоровья, терпения и оптимизма.

Е. СЕРГЕЕВА.

У ТОВАРИЩА - ЮБИЛЕЙ



9 ЯНВАРЯ В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ ВЕТЕРАНОВ БУДУТ ОТМЕЧАТЬ ОСОБОЕ СОБЫТИЕ - НАШЕМУ СТАРШЕМУ ТОВАРИЩУ СТЕПАНУ ИОСИФОВИЧУ ВОЧКАНОВУ ИСПОЛНИТСЯ 85 ЛЕТ.

ВСЯ жизнь и трудовая деятельность этого замечательного человека является хорошим, добрым примером для всех нас, и особенно для молодого поколения осинниковцев. А ведь ему довелось пережить и годы военного лихолетья, и нелегкий период восстановления хозяйства, а затем - мирного созидания.

Родился Степан Иосифович в селе Куртуково Новокузнецкого района в семье крестьянина. Его трудовая биография началась в уже далеком для нас 1934 году на приисках треста "Запсибзолото". Шестнадцатилетний юноша вначале работал откатчиком, а затем счетоводом, бухгалтером. В 1938 году он был призван в ряды Красной армии. Был курсантом полковой школы, секретарем военного комиссара, заместителем командира роты, слушателем курсов Высшей школы контрразведки Смерш.

После окончания школы написал рапорт с просьбой направить его на фронт, просьбу удовлетворили, и в январе 1944 года с командой офицеров его с Дальнего Востока направили в распоряжение Генерального штаба в Москву. Там он получил направление в штаб 1-й гвардейской армии, а затем - в 33-ю гвардейскую дивизию, 108-й полк, 3-й стрелковый батальон. В его составе он участвовал в боевых действиях по освобождению Крыма, Севастополя. Воевал в Литве, Восточной Пруссии. 23 февраля 1945 года под Кенигсбергом был ранен.

После войны Степан Иосифович продолжил службу в составе своей 33-й гвардейской дивизии во Ржеве Калининской области до 1947 года.

Когда дивизия была расформирована, отдел кадров Московского военного округа направил Степана Иосифовича в распоряжение

отдела кадров МГБ Кемеровской области. С мая 1947 по май 1954 года он работал на офицерских должностях МГБ г. Осинники, а потом, по январь 1974 года, трудился в угольной промышленности. Одновременно окончил горный техникум и 16 лет занимал должность директора по быту и техснабжению. На пенсию вышел в 1974 году, а через десять лет стал членом городского совета ветеранов, членом президиума городского совета. С этого же времени он возглавляет жилищно-бытовую комиссию при совете, до 2002 года был членом городской жилищно-бытовой комиссии при администрации города.

О. И. Вочканова отличают принципиальность, неравнодушие, чувство высокой ответственности за порученное дело, всю свою сознательную жизнь он служил и продолжает служить людям. К примеру, и при его непосредственном участии был построен и заселен дом для ветеранов Великой Отечественной войны.

В мае 2002 года в составе делегации Кемеровской области он был на праздновании 55-летия Победы в Великой Отечественной войне, участвовал в Параде Победы. Степан Иосифович Вочканов был награжден орденами Красной Звезды, двумя орденами Отечественной войны, медалью "За боевые заслуги" и многими другими.

Вместе с женой Ольгой Петровной он воспитал двух дочерей, выросла уже и внучка, которая получила образование юриста.

Совет ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов желает Степану Иосифовичу долголетия, здоровья, бодрости и успехов во всех его делах.

По поручению совета ветеранов

Н. КАРНАУХОВА.

Е. Шкаева

Зачем Вам знать мои

тревоги

И груз забот чужих нести?

Ведь мимо счастья все

дороги

И в неизвестность все пути.

Солгу: "Да-да, дела

в порядке

И со здоровьем нет

проблем".

Потом слезу смахну украдкой

И улыбнусь пошире всем.

Пусть все не так, как мне

хотелось,

О чем мечтала - не сбылось,

Лишь только б Вам позвонче

пелось

И легче чуточку жилось.

Для важных персон

НЕДАВНО со мной, инвалидом второй группы, произошел случай, о котором я не могу не рассказать. Хотя бы потому, что наверняка не я одна оказалась в подобном положении.

Произошло это в понедельник, когда в отделении Пенсионного фонда, что размещается в здании ОШСУ по ул. 50 лет Октября, приемный день. Не зря говорят: понедельник - день тяжелый. Пришла я сюда, чтобы получить консультацию по одному вопросу. Вижу - народу полно, заняла очередь к своему инспектору и стала ждать. Прошло минут двадцать, моя очередь еще не подошла, а тут незадача - захотелось мне в туалет. В этом здании я оказалась впервые, где то находится - не знаю, поэтому я обратилась к охраннику. Но его ответ привел меня в недоумение. "Для посетителей туалета нет", - заявил он, - только для сотрудников, а туда посторонних не пускают". Мне между тем - уже невмоготу. Заглянула я со своей бедой к одной из сотрудниц пенсионного фонда, но та только плечами пожала, мол, нет у нас туалетов - и все. Ничем не помогла и руководитель отделения - напротив, посмотрела на меня очень строго и отказала мне в довольно резких выражениях.

Выходит, в пенсионном фонде на нас, простых смертных, смотрят свысока, к нашим житейским нуждам относятся пренебрежительно, словно существует он не для простых смертных, а только для важных персон. Возможно, и туалет для нас не открыли, чтобы мы не отрывали этих персон от их важных дел, а сидели себе по домам. Так кто же должен решать такой немаловажный вопрос? Неужели нам, людям пожилым, не совсем здоровым, а то и вовсе немощным, искать туалет за пределами здания или горшок с собой прихватывать?

В соседнем с пенсионным фондом здании находится музыкальная школа - вот там отнеслись к моей просьбе с пониманием. Значит, есть еще добрые, отзывчивые люди, огромное им за это спасибо. Жаль, что этих качеств у работников учреждения социальной защиты я не встретила, а ведь они должны нам помогать, во всем идти нам навстречу.

Л. ПОНОМАРЕВА.

Мой короткий рассказ о самых любимых - о бабушке и дедушке.

Мой дедушка Анатолий Андреевич Мекшун проработал на шахте "Капитальная" 28 лет главным бухгалтером. Я видела у него очень много наград, а сам он рассказывал о своей шахте так, будто это был его родной дом. Может быть, потому мой папа стал шахтером на этом же предприятии. Я поняла, что работа дедушки была нелегкой, но он много внимания уделял мне, внучке. Для меня время, проведенное с дедом, всегда было праздником. Он возил меня в цирк, восхищаясь ловкостью зверей-артистов. Зимой он строил для меня и моих друзей горки, складывая их из снежных кирпичей, и мы всю зиму с них катались. Летом я с дедом ездила на дачу. Он показывал, как сеять морковь, свеклу, как ухаживать за земляникой, чтобы она росла крупной, как поливать и удобрять растения, чтобы они лучше росли. Он сам все делал с песней, с присказками: "И мы не лыком шиты, не лаптем щи хлебаем", "Берись дружно, не будет грузно". У дедушки для

меня всегда были припасены сладости. Он умел вкусно готовить. Самое лучшее блюдо, каким он угощал меня и бабушку, - это салат витаминный. Каждый раз он получался другим, но всегда аппетитным. При этом он рассказывал удивительные истории: он много читал.

Вот такой у меня был замечательный дедушка Толя. Его нет уже четыре года, и мне его очень не хватает. Нет ни одного дня, чтобы я его не вспомнила.

А бабушка работала учительницей. Мне она рассказывала о своих учениках. На праздник они приходили поздравлять ее, а она угощала их большими пирогами. Бабушка старенькая, часто болеет, мы ее все жалеем, помогаем ей по хозяйству и по дому, а она старается больше помочь нам. Зовут ее Людмила Николаевна - для меня просто баба Люда.

Наверняка благодаря влиянию этих прекрасных людей мои родители такие же добрые и трудолюбивые.

У каждого человека есть друг, с которым можно поделиться своими радостями и огорчениями, вместе решить проблемы, посоветоваться, просто хорошо провести время.

Таким другом для меня стала моя бабушка Марта Кузьминична Татькова. Не правда ли, у нее необыкновенное имя - Марта? А назвали ее так потому, что родилась она 8 марта.

Бабушка всегда готова помочь мне в трудную минуту, подсказать, как лучше поступить в той или иной ситуации. Она старается побывать на моих концертах в музыкальной школе, радуется вместе со мной моим успехам. Говорит бабушка тихим голосом, когда она улыбается, морщинки на ее лице разглаживаются, она сразу становится моложе, как будто светится изнутри. Двигается бабушка легко и плавно, с любовью выполняет любую работу. Я с удовольствием смотрю на бабушкины руки, они все-

гда заняты: шьют, вяжут, стряпают пироги. Из самых обычных продуктов у нее получаются чудесные кушанья.

А летом мы часто бываем на даче. Огород - любимое бабушкино занятие. Она любит ухаживать за посадками, выращивать разные овощи. И земля, чувствуя ее доброту и любовь, щедро награждает ее своими дарами.

Сейчас моя бабушка на пенсии, а раньше она работала учителем начальных классов. Дети, которых она учила, давно выросли, имеют свои семьи. Но они по-прежнему навещают бабушку, и та радуется их приходу, до сих пор помнит их по имени, знает, как у кого сложилась судьба, переживает за них, дает мудрые советы.

Я уверена, что моя бабушка - самая лучшая на свете.

О. СОЛОДКАЯ,
школа N 35.

ЛУЧШИЕ НА СВЕТЕ

ПРОЕКТ БЮДЖЕТА ГОРОДА ОСИННИКИ НА 2003 ГОД

Наименование	Уточненный Бюджет 2002 года	Расходы бюджета города
Государственное управление и местное самоуправление	22553	20253
Правоохранительная деятельность и обеспечение безопасности государства	6401	9193
Промышленность, энергетика и строительство	2210	1390
Сельское хозяйство и рыболовство	1369	370
Транспорт, связь и информатика	9754	7110
Жилищно-коммунальное хозяйство	67427	69626
Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий	1011	1164
Образование	124606	162635
Культура, искусство и кинематография	13548	13655
Средства массовой информации	2285	1866
Здравоохранение и физическая культура	58516	68133
Социальная политика (без учета Федеральных Законов)	17910	18335
Прочие расходы	9862	26432
Взаимные расчеты	3806	-
Всего расходов	341258	400162

Городской совет народных депутатов
г. Осинники Кемеровской области

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

26 декабря 2002 г.

N 454

О внесении изменений и дополнений в Устав города Осинники

Руководствуясь подпунктом 2.1. пункта 2 ст. 19 Устава города Осинники (свидетельство о регистрации Устава муниципального образования от 28.09.98 г. N 12, свидетельство о государственной регистрации изменений и дополнений в Устав муниципального образования от 14.02.2000 г. N 12), в целях приведения Устава города в соответствие с требованиями Закона Кемеровской области "О внесении изменений в Закон Кемеровской области от 06.10.97 г. N 31-ОЗ "О местном самоуправлении в Кемеровской области" от 17.11.2000 г., N 74-ОЗ, городской совет народных депутатов постановляет:

1. Внести следующие изменения и дополнения в Устав города Осинники.

1.1. Пункт 3 статьи 17

Устава города - слова "четыре года" заменить словами "пять лет".

1.2. Пункт 1 статьи 33 Устава города - слова "на четыре года" заменить словами "на пять лет".

2. Подпункты 1.1., 1.2. пункта 1 настоящего Постановления вступают в силу с момента истечения полномочий депутатов Осинниковского городского совета народных депутатов, действующего (второго) созыва, действующего главы города, а в случае досрочного прекращения полномочий указанных органов местного самоуправления - после прекращения указанных полномочий.

3. Настоящее Постановление вступает в силу по истечении 10 дней с момента его официального опубликования.

**Председатель
городского совета
Г. КАПЛИЕНКО.**

СМОТРИЮ последнее время телевизор, и душа моя поет, не радуется: Россия наконец-то вроде бы взяла курс на здоровый образ жизни. Сам президент великой страны провозгласил, что нужно не только много и продуктивно работать, наращивая экономическую мощь нашего с вами государства, но и отдыхать тоже самым активным образом, занимаясь на досуге физической культурой и спортом. В здоровом теле, что называется, здоровый дух.

Руководители рангом пониже тут же подхватили лозунг президента, и с голубого экрана, с газетных полос и на радио полились речи о пользе физзарядки по утрам, катания на горных лыжах и прочих других физических упражнений, призывая рядовых граждан вступать в славные ряды спортсменов. Государству, оказывается, всегда было экономически выгодно иметь здоровый и крепкий мускулами собственный народ.

Ну как было не радоваться подобным речам, тем более что я-то сам давно уже об этом догадывался, а тут еще меня же в моих собственных мыслях пытаются убедить очень уважаемые люди. Да и областные руководители к тому же выступают совсем не против спорта, а исключительно за него, и не только спорта высших достижений, но и массового, что совсем уж радует. Ну, думал я, еще один застой закончился, еще одно ведомство, на этот раз спортивное, задыхит полной грудью, глубоко и свободно свежим ветром позитивных перемен. За словами последуют дела, полагал я, и на места централизованном порядке на оздоровление своих граждан из Федерации польется ручеек финансирования во исполнение президентских пожеланий и громких заявлений государственных мужей. Спорт

станет вровень с другими очень нужными городскими программами и перестанет быть надоедливой побирешкой.

Так думал я и млеял. Да, видно, время еще не пришло. Страна-то большая, в одной Москве 10 миллионов сограждан живет, пока волна докатится до нас, грешных, преодолев областные центры и другие крупные города, от нее,



волны, один пшик останется. Да еще ведь, чтобы эту волну создать, государство должно финансовый булыжник зашвырнуть, чего пока не наблюдается.

Одним словом, и помирить не дают, и нормально развиваться тоже не способствуют. Такое нейтральное, как бы несколько отстраненное, не совсем заинтересованное отношение нашего города к спорту особенно ярко проявилось во время проведения первой спартакиады муниципальных работников. Блин, что называется, получилось комом. Спорткомитет долго вынашивал эту прекрасную, в общем-то, идею, но все его усилия пошли почти что прахом из-за инертности, равнодушия, незаинтересованности руководителей управлений, в ней участвующих. Ведь что такое спартакиада? Это, во-первых, массовое соревнование по многим видам спорта. Массовость под-

Спорт

разумевается до такой степени всеобщей, что даже внутри подразделения должны проводиться собственные соревнования между отделами, участками, цехами для того, чтобы сформировать единую сборную команду этого подразделения для участия в финальной стадии спартакиады. Именно в этом ее идея и смысл. Если хотите, спартакиада - это и есть здоровый образ жизни. Затраты на их проведение минимальные, польза очевидна. Нужна лишь добрая воля руководителей.

Полнейшей профанацией этих идей явились соревнования по настольному теннису, проведенные в зачет спартакиады муниципальных работников. Лишь две команды выставили полный состав участников - это спорткомитет и Управление образования. От учителей, кстати, было столько теннисистов, что они могли бы спокойно провести первенство своего управления, чего не скажешь о других командах, выставивших по одному-два участника. Разрешите не поверить, что из нескольких сотен медицинских работников в настольный теннис умеет играть один только Пешков, который мужественно сражался и отдувался за все здравоохранение города.

Прошу понять меня правильно: я вовсе не за огульное критиканство всего и вся. Я за то, чтобы у людей был праздник, а спартакиада - это праздник, а любое соревнование - это праздник, а посещение в охотку бассейна, корта, беговой дорожки, лыжни - это праздник. Я за то, чтобы после работы у людей был праздник.

Помните: вечерняя тренировка - залог продуктивной работы на весь следующий день!

С. ТАРАСОВ.

ПО ДАННЫМ СТАНЦИИ СКОРОЙ ПОМОЩИ

За период с 23 по 29 декабря на станцию скорой медицинской помощи г. Осинники поступило 332 вызова. В их числе:

- количество вызовов к людям, находящимся в состоянии алкогольного опьянения (алкогольной интоксикации), - 9, зафиксирован один случай отравления угарным газом;
- количество вызовов ложных (вызовов без результата) - 17;
- количество пострадавших в криминальных происшествиях - 13, в автодорожных происшествиях - 3.

Из всех людей, обратившихся на ССМП, госпитализировано в травматологическое - 3 чел., в травмлюнкт - 6 чел., в хирургическое отделение и реанимацию - по 1 чел.

Если сравнивать с предыдущим месяцем, общее количество вызовов уменьшилось на 256, вызовов без результата - на 6 больше, по поводу алкогольной интоксикации - на 4 больше, наркотического опьянения - на 7 меньше, криминальных происшествий - на 5 больше, пострадавших в автодорожных происшествиях - на 3 меньше.

Без помощи никуда

КОГДА состарилась, сама не знаю, а кажется, совсем недавно работала на шахте "Капитальная". А порой подумую: как давно это было. В самом деле давно, поскольку не только состарилась, но и немощной стала, самостоятельно передвигаюсь с большим трудом. Не знаю, что бы делала без своей помощницы Любови Васильевны Бушминовой из Центра социальной помощи на дому.

Вот уже на протяжении 6 лет ходит ко мне Любовь Васильевна, чтобы как-то облегчить мою жизнь, чем-то помочь по дому. Она по пути и хлеба принесет, если надо - лекарства или каких-то продуктов. Ее забота - навести в квартире порядок, вовремя заплатить за коммунальные услуги и т. д. Одна живу, а заморочек много всяких. Здоровому человеку это мелочь, а для нас, пожилых, одни заботы да проблемы. Но опять же, слава Богу, благодаря заботливым, внимательным работникам социальной помощи на дому все эти проблемы для нас, стариков, решаемы.

От всей души хочется поздравить всех работников этой службы, и особенно Л. В. Бушминову, с Новым годом и Рождеством Христовым. Здоровья всем и благополучия в новом году!

С уважением,

**Л. КОДИНА,
пенсионерка.**

ТЕТ-А-ТЕТ

21 декабря на базе подросткового наркологического кабинета работал "телефон доверия". Для обсуждения была предложена тема "ВИЧ-инфекция". На вопросы горожан отвечали инфекционист филиала городской поликлиники Н. В. Храпкина и эпидемиолог горбольницы Т. С. Буце-

нова. Звонившие интересовались, какова продолжительность жизни ВИЧ-инфицированных? Куда обратиться в нашем городе за медицинской помощью? Где можно сдать кровь на анализ? Каковы симптомы этого заболевания?

В дальнейшем планируется организовать работу "телефона доверия" по другим темам.

О. ФРОЛОВА.

ИЩУ ТЕБЯ

Прошу отозваться Михаила Харитоновича из Осинников. Мы познакомились осенью в санатории "Барнаульский". Мне срочно пришлось уехать. Саша. Писать по адресу: Алтайский край, пос. Благовещенка, ул. Пушкина, 80, кв. 9, Артеменко А. Ф.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественной жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид-во о рег. N ПИ12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 59. Тираж 5500 экз. Индекс 51918. Цена договорная.